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Svar på fråga 2025/26:137 av Anna Vikström (S) 
Riktlinjer för klimakterievården 

Anna Vikström har frågat mig om jag avser vidta åtgärder för att 

underlätta för och stödja regionerna i att implementera de nya 

riktlinjerna för klimakterievården, bland annat när det gäller att 

kompetensutveckla personalen i primärvården.  

De nationella riktlinjerna för klimakteriebesvär som 

Socialstyrelsen har tagit fram inom ramen för uppdraget att 

genomföra insatser för en jämlik hälso- och sjukvård med fokus 

på sjukdomar som främst drabbar kvinnor och flickor är ett 

välkommet steg på vägen mot en bättre vård vid 

klimakteriebesvär. För att riktlinjerna ska bidra till en mer jämlik 

vård är det viktigt att dessa implementeras runt om i landet.  

Socialstyrelsen har i uppdrag att nationellt samordna, stödja och 

följa upp arbetet för en stärkt mödrahälsovård, förlossningsvård, 

hälso- och sjukvård för flickors och kvinnors hälsa och vård för 

personer som har utsatts för sexuellt våld (dnr S2025/00314). 

Inom ramen för uppdraget ska Socialstyrelsen ansvara för 



 

2 (3) 

 
 

nationell samordning, stöd och uppföljning när det gäller hälso- 

och sjukvårdens arbete med flickors och kvinnors hälsa.  

I uppdraget ingår även att Socialstyrelsen ska stödja 

regionernas fortsatta arbete med nationella riktlinjer och 

kunskapsstöd samt stödja det regionala arbetet för att öka 

tillgängligheten och vårdkapaciteten samt stärka 

kompetensförsörjningen inom området.  

Regeringen har i budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) 

aviserat en fortsatt satsning på mödrahälsovård, 

förlossningsvård samt flickors och kvinnors hälsa. Regeringen 

satsar 1 miljard kronor 2026 och beräknar avsätta 1 miljard 

kronor 2027. Den fortsatta satsningen ska stödja utvecklingen 

av en stärkt och jämlik hälsa samt en mer personcentrerad 

hälso- och sjukvård för flickor och kvinnor. 

Vidare är vi från nationell nivå måna om att skapa 

förutsättningar för att patienter, närstående och hälso- och 

sjukvårdens medarbetare ska vara trygga i att bästa tillgängliga 

kunskap används i varje vårdmöte. Regeringen och Sveriges 

Kommuner och Regioner (SKR) har därför kommit överens om 

en gemensam inriktning för en sammanhållen och 

ändamålsenlig kunskapsstyrning för hälso- och sjukvården. Den 

gemensamma inriktningen syftar bl.a. till att bidra till en jämlik 

och kunskapsbaserad vård genom ett tydligare fokus på 

implementering av aktuell kunskap. 
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Stockholm den 5 november 2025 

 

 

 

Elisabet Lann 
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